高层动态

- ◆国家主席习近平3月26日就俄罗斯克麦罗沃市发生重 大火灾向俄罗斯总统普京致慰问电。
- ◆中国与葡萄牙语国家最高法院院长会议3月26日在广 州开幕,国家主席习近平致贺信。
- ◆国务院总理李克强3月26日在北京会见出席中国发展 高层论坛2018年年会的外方代表并同他们座谈。来自世界五 百强企业的负责人、国际知名学术研究机构的专家学者、主 要国际组织代表等近百人参加。
- ◆中共中央政治局常委、国务院副总理韩正3月26日在 中南海紫光阁会见了世界银行首席执行官格奥尔基耶娃,双 方就中国利用世行贷款、深化全方位合作、改善营商环境等 交换意见。 均据新华社

<u>综合</u>

外交部副部长:

中国不想打贸易战,但也不怕打贸易战

据新华社北京3月26日电 外交部副部长郑泽光26日就美 方近日宣布单方面发起对华301调查结果表示,此举不符合世贸 组织规则,也有违两国工商界的合作意愿,中方不想打贸易战, 但也不怕打贸易战。

郑泽光是在第19届中国发展高层论坛上发表题为"新时代的 中国特色大国外交"演讲时作出上述表示的。他说,中美经贸关 系本质上是互利共赢的,给两国人民带来了许多实实在在的利 益。在两国经贸合作快速发展过程中,出现贸易不平衡等问题本 来不足为怪,应该通过磋商以双方都能接受的方式加以解决。

他强调,中方有坚定的决心和充分的准备予以坚决应对,捍 卫国家利益。希望美方冷静下来,同中方在相互尊重、平等互利 基础上,寻找妥善解决问题的办法。这样,对两国有好处,对世界 有好处。

外交部:

禁止"洋垃圾"入境是中国依法享有的权利

据新华社北京3月26日电 外交部发言人华春莹26日在例行 记者会上答问时说,禁止"洋垃圾"入境是中国依法享有的权利,美 方官员就此表达的所谓"关切"于情不合,于理不通,于法无据。

有记者问:据报道,美国官员23日在世贸组织货物贸易理事会 对中国决定停止接收"洋垃圾"表示关切,并称中国限制进口可再 利用商品严重干扰了全球废旧物资供应链。中国似乎正在违反世 贸组织义务,区别对待国内和国外垃圾产业并采取过度贸易限制 政策。美方要求中方立即停止实施有关措施。中方对此有何回应?

华春莹表示,禁止"洋垃圾"入境,推进固体废物进口管理制 度改革,是中国政府贯彻落实新发展理念、着力改善生态环境质 量、保障国家生态安全和人民群众健康的一个重大举措。"这也 是中国政府根据国际法享有的权利,得到了广大中国人民的坚决

据华春莹介绍,上世纪80年代末《控制危险废物越境转移及 其处置的巴塞尔公约》充分确认,各个国家有权禁止外国危险废 物和其他废物进入本国领土。



🚏 阿信教你每月咋领双工资 🦿



阿信理财知识推荐 月月息,每月多一份"工资" 中信银行月月息 利息提前月月享 每月给您多一份"工资"

王老伯的拆迁生活:王老伯家有喜事,100万拆迁款刚 刚落地,俩人很想做点投资。理财?老年人思想保守,怕亏 本;存款? 利息跑不赢菜价……要如何处置呢?

王老伯:老伴,这么大一笔拆迁款,咱们也得去理理财 啊,听说能赚不少利息呢。

王大妈:还是你精明,可是钱全拿去理财的话,平时生 活怎么办?咱俩养老金不多,总不能找孩子们要钱花啊。

王老伯:这几天认识了个中信银行的小姑娘,咱去问问 她有啥好主意?

王大妈:好嘞。

王老伯:阿信,我们想用这100万拆迁款赚点利息钱, 一来这钱可不能亏,二来想每个月还能取出点钱来花。

阿信:老伯,您可找对人啦! 用这 100 万购买中信银行 的"月月息",这问题都解决啦。

王老伯:"月月息"?

阿信:对呀,"月月息"是中信银行新发行的大额存单产 品,保本保息,三年期利率高达3.905%,最大的特点是,拿利 息不用等到存款到期,每个月都能拿到利息。您的拆迁款 100 万存进来,每月能拿3254元,足够日常开销了,加起来一共 能拿11万多块的利息呢。

王老伯:不错不错,不过本金什么时候能拿回来。 阿信:月月息是三年期的产品,三年后您就可以把 100

万本金取出来啦。

王老伯:这个真不错,我们存进去后每个月花利息过日子 就好了,钱放银行也放心。老伴,咱们就办这个"月月息"吧。

中信银行"月月息",让您的收益不等待; 月月领利息,享受循环复利

理财、生活支出、还月供……样样不耽误 同样是存款:保本保息高收益,提前支取很灵活。

20万,三年,3.75%,每月得利息 625 元

30万,三年,3.75%,每月得利息 937 元

50万,三年,3.75%,每月得利息 1562元

前中信银行

3254 元 中信银行汝州支行地址: 朝阳路与洗

100万, 三年,3.905%, 每月得利息

耳路交叉口西南角

理财热线:0375-6096758

多地"杯赛"陆续离场 如何让学生减负真正落地



杯"全国数学邀请赛初赛的举办时

教育部3月21日印发公告,全 实上,早在2月底,教育部等四部门 培训依然火爆。

3月18日原本是2018年"希望 联合印发了被称为"史上最严减负 令"的通知,明确提出严禁校外培 间,但南昌一些家长带孩子到考点 训机构组织中小学生等级考试及

"新华视点"记者调查发现,目 面清理规范管理面向基础教育领 前,多地取消或暂停举办各种"杯 域的竞赛挂牌命名表彰等活动。事 赛"。不过,一些相关培训机构各类

"杯赛"有的取消有的暂停

消或暂停。

和雷式·麦嘟杯青少年英语大赛,被 认为是南昌小升初的重要杯赛。雷 地铁11号线沿线的江苏境内举行, 亲民说,"雷式杯"青少年综合素质 大赛已经停办,雷式·麦嘟杯青少年 英语大赛也没有启动,将严格按照 教育部门的规定决定是否继续举

"华杯赛"是被业内认为含金量 较高的奥数竞赛,不过,原定于3月 10日举办的"华杯赛"决赛也暂缓举 行。一家奥数培训机构的教师说, "华杯赛"组委会将向教育部呈报申 请进行重新核准。在重新核准前,决 赛活动暂缓举行。

"亚太杯"和"走美杯"是家长心目中 上升,培训机构适时推出面试指导,'杯赛'成绩和入学的联系,才能让 的奥数"四大杯赛",每年撬动庞大 同样能把家长黏住。 的培训需求,目前均已停办。

比赛取消培训依然火爆

记者发现,在教育部的"减负 令"下,仍有一些"杯赛"改头换面继 续举办。3月10日,武汉市数万小学 生参加了名为"数学创新讨论大会" 格审批。现有的此类活动一律按管

的世界奥林匹克数学竞赛(湖北赛 记者发现,各地各类杯赛或取 区)选拔赛,因组织混乱暂停。还有 一些机构则试图将办赛点转移至外 "雷式杯"青少年综合素质大赛 省市,以避开监管。如"3E英语测试" 在上海被叫停后,企图转移到上海 决心。

> 后被相关主管部门叫停。 记者调查发现,各种"杯赛"虽 然暂停,但相关培训并没有停止。记 者在上海、武汉和南昌等地的多家 培训机构看到,奥数、英语、语文等 培训班依然火爆。

"不管怎么变,多学总是不吃亏 的。虽然禁赛,但机构'换枪头'速度 很快,跟风快。"上海一位家长说, "例如,现在国家提倡古文、艺术、书 法,培训机构马上就开出相应的提 高班、拓展班。而且,没有'杯赛'成 在上海,"中环杯""小机灵杯" 绩作为依据,面试在小升初的权重

如何让减负真正落地

教育部21日发布的公告要求, 批准基础教育领域各类竞赛挂牌命 名表彰等活动必须有法律法规或省 得承认违规开展的此类活动的成 部级以上文件为依据,从严控制、严

的比赛。实际上,该比赛是换了马甲 理权限进行重新核准,未经重新核 准的,不得再组织开展活动。

上海市人民政府参事、同济大 学蔡建国教授认为,教育部的规范 举措, 体现了政府减轻学生负担的

武汉"杯赛"的相关政策令很多 家长叫好。一位家长表示,过去,为 了小升初,孩子从小学三年级就要 开始报"杯赛"热身,四五年级更是 全力冲刺,为此要参加多个奥数班、 英语班,还有短期培训班,到了岁末 年初的比赛集中期,全家战战兢兢, 现在终于可以放下这个心理包袱

蔡建国说,对于少部分学有余 力的孩子,"杯赛"确实发挥了积极 作用。但把"杯赛"作为升学依据后, 使所有的孩子不得不挤上这条路, 增加了学习负担。"只有真正切断 减负落到实处。"他说。

教育部已经明确规定,面向基 础教育领域开展的竞赛挂牌命名 表彰等活动的结果只能视为荣 誉,不得作为中小学招生入学依 据。各级教育行政部门和学校不 绩或结果。

据新华社北京3月26日电





安全教育课

上图 在石家庄市裕华区龙腾 小学举行的"安全进校园"活动上, 一名学生在消防员的帮助下体验消

左图 山西省运城市人民路学 校学生在消防演练中疏散。

3月26日,是全国中小学生安全 教育日,各地开展形式多样的活动, 普及各类安全知识, 增强学生们的 安全意识。 新华社发

做钟扬那样的播种者

□梁永安

中国古代形容社会劳动是"春种,夏长,秋收,冬 能收获无数梦想。 藏",每一个阶段承前启后周而复始。当前我们有大 量空白需要填补,无数未知需要探索,万千新路需要 儿童教育,总是过于强调"不能输在起跑线上";我们 勘测,"春种"具有创新开拓的关键意义。但是,这又 的青年过分重视竞争,认同"出名要趁早",把"人生赢 是一个十分艰难的选择。很多人更喜欢急功近利,愿 家"当作目标;不少领导干部,也更喜欢操作马上看到 意竭泽而渔的"短平快",愿意出现在"秋收"时刻,却 成果的"显绩",不愿在造福后代的"潜绩"上花大力 惧怕做一个也许看不见收获季节的"春种"人。

上海的礼物",哪怕造福的是50年甚至200年后的人。 重,最应该享受时代的荣光。 第一年种下的树苗遭遇罕见的冰冻, 但第二年种下

"十年树木,百年树人",对树有坚持,对人更是 给孩子们心中点燃一把火,应 如此。上海自然博物馆新馆建成之后,大量的馆藏标 该继续给时代的进步送去火 本和资料需要梳理,变成大众能够看懂的展品,而当 种, 当这种精神蔚然成风,我 时上海几乎没有人能够横跨这么大的知识领域。钟 们的民族也将释放出更澎湃 扬此时显示出丰厚的"跨界"知识储备,义不容辞担 的创造力。转自《人民日报》

植物学家钟扬教授离开我们已经半年多了,人 任了博物馆中英文图文版负责人,承担全馆展品的图 们感怀先生往事,也会追溯先生的精神来源。钟扬说 文写作。这个工作劳动量很大,也不会出什么看得见 过,"人不是因为伟大才善梦,而是因为善梦才伟的学术成果,但他看到的是少年儿童的紧迫需要。"我 大"。他做的很多事情都着眼于十年、百年,甚至千 已经想好了100个小故事,要为小学生们录下来,这些 年,哪怕自己看不到开花结果,也要把种子播撒在大 故事都是从一个问题开始,既有趣又有科学性,引导 孩子学会提问。"为了一个遥远的期待而默默播种,方

今天我们太需要钟扬精神的滋养了!我们的少年 气。习近平同志曾在《摆脱贫困》一书中阐释过"滴水 对比之下, 钟扬做事总是沉浸着高远的诗意情 穿石"的时代哲理:水滴在牺牲的瞬间,虽然未能看见 怀,洋溢着"功成不必在我"的历史追求。他为上海种 自身的价值和成果,但其价值和成果体现在无数水滴 植红树林,一开始几乎每个人都不赞同,但他绝不放 前仆后继的粉身碎骨之中,体现在终于穿石的成功之 弃。因为他了解20多万年前上海生长过茂密的红树 中。当每个人都成为这样的"水滴",我们何愁不能造 林,因为他对海南、深圳和日本冲绳等地的红树林考 就历史的成功契机?不计当下,把个人融入国家发展、 察了10年。更重要的是,他愿意去做一个"献给未来 民族复兴的伟大洪流,这样的人最应该得到社会的尊

去年夏天,钟扬曾给西藏墨脱最偏远的背崩乡上 的树苗都活了,甚至前一年"冻死"的也活了回来。如 钞希望小学上过科普课。160多名门巴族学生听得十 今那里最高的树苗已经高出地面两米多,生物多样 分入神,满眼都是成长的渴望。钟扬当场提出要捐款 性也愈加丰富。"人和树都要坚持下去"——再看钟 10万元。校长很感动,却没有收下,他说:"比起钱,这 扬的生前感言,尤其感受到面向未来的"坚持"之可 里的孩子更需要您给他们带来科学的火种。"钟扬走 了,但精神还在,精神的力量远胜金钱。后人应该继续



@光明日报:【"孩子不能有事"! 90岁老人冷水中救起19个 月大男童]21日,四川绵阳三台县1名19个月大的男童,在玩耍时 不慎掉进河水中, 何有义老人听到呼救后, 毅然跳入冰冷的河 里,成功将孩子救起。"我只是救人,我死了莫得来头,孩子不能 有事…"面对感谢,90岁的何大爷只说了这样一句话。

@中国青年报:【武汉14岁少女为捐髓救父,一个月增肥12 斤】去年9月,62岁的陈建国被确诊出"白血病",骨髓配型结果显 示,14岁的女儿陈羽杨是唯一合适的捐献者。医生检查发现,陈 羽杨的体重只有44公斤,距最低要求差了6公斤。为救爸爸,陈羽 杨每天吃4餐,努力"增肥"。她觉得,为了父亲,一切都值得。3月 21日,她开始为父亲捐献造血干细胞。"杨杨还小,不能没有家。" 在日记本上,陈羽杨悄悄地写下了这句话,她说既写给自己,也

@健康饮食:【一个人情商高的10个表现】①不抱怨、不批 评。②热情和激情。③包容和宽容。④沟通与交流。⑤多赞美别 人。⑥保持好心情。⑦聆听的好习惯。⑧有责任心。⑨每天进步 一点点。⑩记住别人的名字。

@健康饮食:【两种方法吃梨更润肺】①蒸熟:先把梨从蒂下 三分之一处切下当盖,掏空梨中间果肉并切块;再把川贝母细粉 及适量冰糖放入梨中,把梨放在蒸锅里大火蒸45分钟左右,取出 后即可食用。②榨汁:生梨去皮去核,榨汁后取400毫升左右,再 与10克冰糖、1枚胖大海一起煮,20分钟后即可服用。

@人民日报:【夜读:不懂反省的人,很难有未来】你的生活 中是否有这样的人: 只准他占别人的便宜, 不准别人占他便宜; 出现问题时,能找一大堆外在原因,唯独不是自己的错。懂得反 省是一种智慧。一个不懂反省的人,永远盯着别人的过错,不懂 感恩,一生都会活在痛苦之中。

@人民日报:【14个欧盟成员国决定驱逐俄外交官】欧洲理 事会主席图斯克26日表示,响应上周欧盟峰会的决定,已有14个 欧盟成员国决定驱逐俄罗斯外交官, 以回应俄前间谍在英国遭 神经毒剂毒害一事。图斯克表示,欧盟国家接下来将采取包括驱 逐俄外交官在内的更多制裁措施。